
Bijlage 7. Een overzicht met de extra opbrengsten inkomstenbelasting en loonbelasting 

als het tarief voor inkomen hoger dan USD 59.000 op 38% zou worden gesteld.  

 

Tijdens het wetgevingsoverleg met de commissie NAAZ op 18 januari jl. werd mij gevraagd nader 

inzicht te geven in de budgettaire meeropbrengst indien een extra belastingschijf zou worden 

geïntroduceerd voor belastingplichtigen met een belastbare som van USD 59.732 of meer (grens 

van hoogste schijf van de Nederlands-Antilliaanse inkomstenbelasting) waarvoor een tarief van 

38% zou gelden. Deze maatregel zou een geraamde meeropbrengst van USD 0,7 miljoen 

betekenen. 

 

Indien bovengenoemde maatregel zou worden verwerkt in bovenstaande figuren worden de 

effecten voor de hogere inkomens getemperd. Hierbij moet wel direct worden aangetekend dat, 

zoals ook uit de memorie van toelichting blijkt, het gemiddelde inkomen per hoofd van de 

bevolking op de BES eilanden in 2007 USD 18.830 bedroeg1. Dat is ongeveer 40% van het 

gemiddelde inkomen per hoofd van de bevolking in Nederland. In dat licht bezien heeft het 

inzichtelijk maken van de effecten op het netto-inkomen voor hogere inkomens – zeker als wordt 

gekeken naar het tijdens het wetgevingsoverleg genoemde inkomen van USD 100.000 – een veelal 

theoretisch karakter. Daarbij moet tevens worden bedacht dat de Belastingwet BES al voorziet in 

een aanzienlijke lastenverhoging voor penshonado’s (de bovenstaande figuren 1 tot en met 6 zien 

op effecten voor inwoners van de BES eilanden die onder het reguliere Nederlands-Antilliaanse 

fiscale stelsel vallen). Tot het moment waarop de voorgestelde Wet inkomstenbelasting BES ingaat, 

worden de buitenlandse inkomensbestanddelen van een penshonado – doorgaans een 

belastingplichtige met een hoog inkomen – kort gezegd tegen 10% in de heffing betrokken. 

Afgezien van de overgangsregeling in de Invoeringswet fiscaal stelsel BES vervalt dit tarief en 

worden ook de buitenlandse inkomensbestanddelen tegen 30,4% in de heffing betrokken. Voorts 

betekent een vlak tarief ook dat zowel hogere als lagere inkomens aftrekposten (waaronder de 

hypotheekrenteaftrek) tegen hetzelfde percentage kunnen vergelden. Ten slotte heeft de invoering 

van een hoger tarief voor belastingplichtigen met een belastbare som die USD 59.732 of meer 

bedraagt tot gevolg dat hiermee geen sprake meer is van een vlak tarief. Hierdoor wordt de 

beoogde vereenvoudiging voor belastingplichtigen, bedrijven en uitvoering op een wezenlijk punt 

los gelaten. Dit heeft direct gevolgen voor de administratieve lasten van het bedrijfsleven en de 

uitvoeringskosten voor de Belastingdienst. Om bovenstaande redenen heeft het voorgestelde 

vlakke tarief van 30,4% naar mijn mening verreweg de voorkeur boven de introductie van een 

extra belastingschijf voor belastingplichtigen met een belastbare som van USD 59.732 of meer. 
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